
ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник частини аварійно- рятувальних 

робіт Мобільного рятувального центру 

швидкого реагування Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій 

Сергій СЕВЕРЕНЧУК 

 

“___” _________ 20_ року 

 

ПЛАН-КОНСПЕКТ 

проведення заняття із тактичної підготовки 

 з навчальними групами №3 та №4 Мобільного рятувального центру швидкого 

реагування ДСНС України 

18-21.12.2023 р. 

 

Тема:  «Застосування вибухових технологій під час проведення  аварійно-

рятувальних  та інших невідкладних  робіт. Особливості виконання 

підрозділами цивільного захисту завдань за призначенням у населених 

пунктах і на територіях, що потрапляють у зону постійних обстрілів під 

час збройного конфлікту» 

 

Навчальна мета:   Вивчити особливості застосування вибухових технологій під час 

проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, 

виконання підрозділами цивільного захисту завдань за призначенням у 

населених пунктам i на територіях, що потрапляють у зону постійних 

обстрілів під час збройного конфлікту. 

  

Час проведення:            1 год. 

 

Місце проведення:         клас 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: план-конспект 

 

Нормативно-правові акти і література:  наказ MBC України від 26.04.2018 N.340 «Про 

затвердження Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів  Оперативно-рятувальної служби  цивільного захисту під час гасіння пожеж». 

 

 

Порядок проведення заняття: 

 

1. Організаційні заходи - 5 хв. 

 перевірка присутніх; оголошення теми і мети заняття. 

2. Контроль знань - 5 хв. 

 перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми - 30 хв. 

 Питання, які вивчатимуться: 

3.1. Загальні положення. 

 

 

 

 

 

Порядок проведення заняття: 
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Питання та їх стислий зміст Методичні 

вказівки. 

 Застосування вибухових технологій під час проведення АРІНР 

1. Вибухові технології під час проведення АРІНР з найбільшим ефектом 

застосовуються в умовах: 

ліквідації крижаних заторів і зажорів; 

попередження та ліквідації наслідків паводків і повені; 

попередження та ліквідації наслідків сходу лавин, селів, обвалів; 

локалізації лісових і торф’яних пожеж; 

ліквідації наслідків землетрусів та аварій на промислових підприємствах. 

Найбільш типовими операціями із застосуванням вибухових технологій є: 

повне або локальне руйнування залізобетонних, бетонних, кам’яних, цегляних, 

дерев’яних та інших споруд, промислових і житлових будинків; 

створення проходів (лазів) у монолітних залізобетонних, кам’яних, цегляних, 

дерев’яних та інших конструкціях; 

перебивання залізобетонних плит, труб, стовпів, дерев, інших окремих 

елементів та конструкцій, корчування пнів; 

улаштування проходів, проїздів, каналів, котлованів, вирв та інших заглиблень 

заданої конфігурації в скельних породах, мерзлих ґрунтах, грязекам’яній масі тощо; 

переміщення ґрунтових та інших мас з метою перекриття каналів, утворення 

гребенів, брустверів, дамб; 

захист мостів, шляхопроводів та інших об’єктів транспортної інфраструктури 

від пошкоджень під час льодоходу, ліквідація на водних об’єктах льодових та інших 

заторів, зажорів тощо. 

2. Для виконання робіт, пов’язаних із застосуванням вибухових технологій, 

залучаються піротехнічні підрозділи ОРС ЦЗ. 

Піротехнічні підрозділи проводять роботи з розвідки, вилучення, 

знешкодження, підйому, транспортування та знищення вибухонебезпечних 

предметів, що залишилися на території України після війн, сучасних боєприпасів та 

підривних засобів (крім вибухових пристроїв, що використовуються в терористичних 

цілях), знищення (утилізації) боєприпасів шляхом підриву, руйнування та обвалення 

будівель, споруд, ліквідації крижаних заторів та захисту гідротехнічних споруд від 

льодоходу, гасіння лісових пожеж шляхом влаштування мінералізованих 

(протипожежних) смуг за допомогою вибуху, будівництва дамб (котлованів) та інші 

вибухові роботи. 

Особовий склад піротехнічних підрозділів має бути забезпечений касками та 

бронежилетами з класом захисту 6 або IV рівнем захисту і знаками розрізнення на 

бронежилетах особового складу піротехнічних підрозділів, зразки яких наведено 

в додатку 11 до цього Статуту, а також індивідуальними медичними аптечками та 

іншим спорядженням, необхідним для виконання завдань згідно з нормами табельної 

належності, витрат і термінів експлуатації пожежно-рятувального, технологічного і 

гаражного обладнання, інструменту, індивідуального озброєння та спорядження, 

ремонтно-експлуатаційних матеріалів підрозділів ДСНС. 

3. Рішення про застосування вибухових технологій під час проведення АРІНР 

 

 

 

 

 

 

 

 

Під запис 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Під запис 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0801-18?find=1&text=%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BD#n1058
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приймає Керівник робіт із НС. Рішення про застосування вибухових технологій 

оформлюється наказом ДСНС про проведення вибухових робіт. 

Керівником вибухових робіт призначається керівник піротехнічного 

підрозділу або представник органу управління (підрозділу) ОРС ЦЗ, який має досвід 

проведення відповідних операцій із застосуванням вибухових технологій та 

допущений до виконання вибухових робіт. 

4. Наказ про проведення вибухових робіт розробляє Штаб з ліквідації НС на 

підставі організаційно-технічної документації. Організаційно-технічну документацію 

на проведення вибухових робіт розробляє керівник піротехнічного підрозділу із 

залученням фахівців з необхідних напрямів залежно від виду підривних робіт. 

У наказі про проведення вибухових робіт зазначається: 

мета проведення вибухових робіт; 

спосіб проведення вибухових робіт; 

сили та засоби, залучені до безпосередньої підготовки та проведення 

вибухових робіт, а також їх забезпечення та оточення району проведення цих робіт; 

порядок отримання, транспортування та зберігання (за потреби) вибухових 

речовин і засобів підриву; 

організація матеріально-технічного забезпечення, а також взаємодії з іншими 

підрозділами або місцевими органами влади та органами місцевого самоврядування, 

залученими до проведення вибухових робіт; 

керівник вибухових робіт та його заступники (помічники) за напрямами 

(забезпечення, оточення тощо); 

місце і час доведення до особового складу підрозділів, залучених до 

безпосередньої підготовки та проведення вибухових робіт, їх забезпечення та 

оточення району проведення заходів безпеки. 

5. Вибухові роботи проводяться відповідно до організаційно-технічної 

документації та за суворого дотримання вимог чинного законодавства України. 

На період проведення вибухових робіт особовий склад підрозділів ОРС ЦЗ та 

інших формувань відводиться на безпечну відстань. 

6. Під час проведення вибухових робіт оформлюються такі організаційно-

технічні документи: 

наряд-допуск на виконання підривних робіт; 

паспорт вибуху; 

план-графік підривних робіт; 

журнал обліку і видачі вибухових речовин та засобів підриву; 

схема підвезення вибухових речовин та засобів підриву, послідовності їх 

видачі та порядок охорони тимчасового складу вибухових речовин та засобів 

підриву. 

Для оперативного оформлення організаційно-технічної документації в 

піротехнічному підрозділі ДСНС заздалегідь розроблюються типові паспорти вибуху 

для ліквідації наслідків НС, що характерні для зазначеного регіону та включають: 

схему розташування шпурів чи зовнішніх зарядів, найменування вибухових 
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речовин та засобів підриву; 

відомості про спосіб заряджання, число шпурів, їх глибину та діаметр, масу та 

конструкцію зарядів, послідовність і кількість засобів підривання зарядів, відомості 

про матеріал забивки та її довжину, схему монтажу підривної електромережі, схему 

та час провітрювання забою; 

величину радіуса небезпечної зони (у тому числі за вражаючою дією уламків); 

місця укриття підривників та особового складу на період проведення 

підривних робіт; 

дані про розстановку постів оточення, розташування попереджувальних та 

заборонних знаків, що огороджують доступ до небезпечної зони та до місць підриву. 

До паспорта додаються: ситуаційний план об’єкта в масштабі від 1 : 1000 до 

1 : 2000 з нанесеними на ньому будівлями, спорудами, дорогами, наземними та 

підземними комунікаціями, лініями електропередач та іншими промисловими і 

цивільними об’єктами в районі провадження вибухових робіт; місцезнаходження й 

характеристики споруд, що охороняються, об’єктів, комунікацій; креслення 

будівельних конструкцій, що зруйнуються (у масштабі 1 : 200); інші необхідні 

матеріали, схеми та креслення. 

7. Виконання завдань з нетехнічного та технічного обстеження територій на 

наявність ВНП, проведення піротехнічних робіт та гуманітарного розмінування, 

спеціальних вибухових робіт, транспортування виявлених ВНП, знешкодження 

(утилізацію) боєприпасів та інших ВНП, отримання, транспортування та зберігання 

(за потреби) вибухових речовин та засобів підриву здійснюють піротехнічні 

підрозділи згідно  

Особливості виконання органами управління та підрозділами ОРС ЦЗ 

завдань за призначенням у населених пунктах і на територіях, що 

потрапляють у зону постійних обстрілів під час збройного конфлікту 

 Органи управління та підрозділи ОРС ЦЗ виконання завдань за призначенням у 

населених пунктах і на територіях, що потрапляють у зону постійних обстрілів під 

час збройного конфлікту, здійснюють відповідно до вимог цього Статуту із 

дотриманням особовим складом заходів безпеки та з урахуванням ситуації, що 

склалася на місці НС, пожежі, небезпечної події. 

 Під час організації заходів з оперативного реагування на НС, пожежі, небезпечні 

події органи управління та керівний склад підрозділів ОРС ЦЗ здійснюють обмін 

інформацією з підрозділами Збройних Сил України, правоохоронними органами та 

місцевими органами виконавчої влади у визначених зонах відповідальності щодо: 

підконтрольності населених пунктів і територій у зоні збройного конфлікту; 

загальної ситуації в населених пунктах і територіях у зоні збройного конфлікту; 

уточнення місць (районів) ведення постійних обстрілів та види озброєння, що 

ймовірно можуть бути використані (артилерія, стрілецька зброя, мінування 

території); 

можливості залучення підрозділів ОРС ЦЗ до виконання завдань за 

призначенням у населених пунктах і на територіях; 

уточнення безпечних маршрутів (основний і запасний) пересування підрозділів 

ДСНС до місць (районів) виконання завдань за призначенням; 

взаємодії підрозділів ОРС ЦЗ з підрозділами Збройних Сил України, 

правоохоронних органів, формуваннями територіальної оборони під час реагування 
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на НС, пожежі, небезпечні події та проведення інших робіт. 

 Реагування на НС, пожежі, небезпечні події, проведення інших невідкладних 

робіт у зоні збройного конфлікту підрозділи ОРС ЦЗ здійснюють: 

у населених пунктах і на територіях, підконтрольних Україні; 

якщо немає загрози життю і здоров’ю особового складу; 

у взаємодії з підрозділами Збройних Сил України, правоохоронними органами та 

органами місцевого самоврядування; 

за умови супроводження підрозділу ОРС ЦЗ військовослужбовцями Збройних 

Сил України або іншими військовими формуваннями в разі виконання завдань за 

призначенням у районах (на територіях), де можлива діяльність диверсійно-

розвідувальних груп противника. 

 Отримавши інформацію про виникнення НС, пожежі, небезпечної події у зоні 

збройного конфлікту, керівник підрозділу ОРС ЦЗ уточнює оперативну обстановку 

та приймає рішення щодо пересування підпорядкованих сил і засобів до місця 

виклику. 

У разі наявної загрози для життя і здоров’я особового складу виїзд сил та засобів 

до місця виклику здійснюється після припинення в зазначеному районі обстрілів та 

погодження уповноваженими представниками військових формувань. Залежно від 

віддаленості місця проведення робіт (за рішенням керівника підрозділу) особовий 

склад і техніка можуть перебувати в готовності до виїзду в пункті постійної 

дислокації або здійснити пересування до найближчих безпечних районів. Про 

ситуацію та прийняте рішення керівник підрозділу негайно доповідає до 

територіального органу ДСНС. 

 Слідування підрозділу ОРС ЦЗ до місця проведення робіт здійснюється 

безпечним маршрутом. На випадок непередбаченої зміни оперативної обстановки під 

час руху визначається запасний маршрут. 

 З моменту виїзду та до повернення до пункту постійної дислокації старший 

колони (машини) підтримує зв’язок з оперативно-координаційним центром (пунктом 

зв’язку підрозділу) та проводить оцінку ситуації на маршруті слідування. Техніка має 

рухатися на максимальній, але безпечній швидкості. 

 Після прибуття підрозділу ОРС ЦЗ на місце НС, пожежі, небезпечної події 

призначається спостерігач, який здійснює моніторинг та контроль обстановки і 

оповіщення особового складу про небезпеку. Під час проведення розвідки додатково 

визначають: 

безпечні місця для розстановки техніки (на закритій території за можливості на 

безпечній відстані від будівель і споруд); 

шляхи евакуації та місце збору сил і засобів у разі раптового погіршення 

оперативної обстановки, що може призвести до виникнення загрози життю та 

здоров’ю особового складу; 

можливі укриття для особового складу на випадок обстрілу району проведення 

робіт; 

наявність ВНП на місці проведення робіт, у разі їх виявлення вживають 

додаткових заходів безпеки для особового складу та викликають піротехнічний 

підрозділ. 

 У разі виконання підрозділами ОРС ЦЗ завдань за призначенням у зоні 

збройного конфлікту за межами пунктів постійної дислокації, обмежується контакт 
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особового складу ОРС ЦЗ з місцевим населенням. Уточнення інформації 

здійснюється через представників Збройних Сил України, правоохоронних органів 

або місцевих органів влади. 

9. Керівник підрозділу ОРС ЦЗ під час виконання завдань за призначенням поза 

межами пунктів постійної дислокації, потрапляючи під обстріл, вживає заходів щодо 

негайного виїзду підрозділу із зони обстрілу в безпечне місце, а у разі неможливості - 

організовує укриття особового складу і техніки на місцевості. Про обстановку, що 

склалася, керівник підрозділу доповідає до територіального органу ДСНС та діє з 

урахуванням його рекомендацій та виходячи з обстановки, що склалася на місці НС. 

 

 

4. Закріплення вивченого матеріалу – 5 хв. 

 

План конспект склав: 

 

Начальник групи 

 

___________________________  ____________ _______________________ 

    (спеціальне звання)         (підпис)          (ініціали та прізвище)    

 

_____  ___________ 20__ р. 

 


